OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPA=EIZ TOYZ

) x2=(5+3)x+5-3=(c... ) N (R )
DX>+(5-3)XxX=-53=(ecerue.. ) K — )
(Movddec 7)
-Oépcx 20
a) Na mapayovtomolfoeTe TNV mapdactaon 5x3 — 20x
(Movadec 3)
B) Na Avoete tnv e€icwon 7x3 = 2(10x + x3)
(Movadec 3,5)
- O¢ua 30
Na TapayovTOmoINCETE TIC MAPACTACEIC A =X —4x%, B=2x*-x*-8x + 4
KatA-B

(Movddec 6,5)

ATTANTHZEIX

-Gépa 10

3x? - 12xy + xyw - 15x = 3x(x - 4y + 3w - 5)
P+ =-3Bx2+N+2(x2+ 1) =2+ Na-3+2)

49x2 - 16 = (7x + 4)(7x - 4)

8x3-1=02x-1)(@x*+2x+1)

8+27x3=(2+3x)=(2+3x)- 4+ 6x+9x%x?)

4x2 - 12x +y = (2x - 3)?

16x% + 24x + 9= (4x + 3)?
+(5+3)x+5:3=(x+5):-(x+3)
-(54+3)x+5-3=(x-5)-(x-3)
+(5-3)x-5-3=(x+5)-(x-3)

a
B
Y
6

&
OoT

)
) a
)
)
)
)
Q
n) x?
e)
) X

l

- O¢pa 20
a) 5x3 - 20x = 5x(x2 — 4) = 5x(x% - 2?) = 5x(x - 2)(x + 2)
B) 7x3 20x + 2x3 7x3 20x-2x3=0n
-20x=0N5x(x-2)x+2)=0,4pax=0Ax=21x=-2

- O¢ua 30
A=x—4x2=x3(x2-2) =x*(x+ 2)(x - 2)
B=2x3-x2-8x+4=x?2x-1)-42x-1)=2x-NDx-ND(x + 2)




I ||:(>

OI TIPATMATIKOI APIGMOI KAI Ol MPAZEIS TOYS
XX +2)x-2)-2x-Nx-2)(x+2) =
[x?

B =
X+2x-2)-xX2-2x-N=xX+2)(x=-2)(x*-2x+ 1) =
(X+2)(x=-2)(x - 1)
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPA=EIZ TOYZ

A.1.9
«PNTéG aAyePpIKEG MAPACTACELGY
OEQPIA

Opus,-\ég pPNTAG paplstasng

X+1 X-y-1 10y’w
x=2" x2+1 " x2+y" xy-2
1oV €ival KAAoua kal ol 6pol Tou gival TOAUWVUMA, AéyeTal pnTh alyeppt-

Mia aAyefpikn mapdotaon | 6w m.x. ol

KN mapdaotaon rj anid pntr mapactaocn.

/7£/Jla/Jl6,Aof

>Tnv napaoraon 70 X 8V pmopei va mapel TNV TIPA 3, agou yla x = 3

3,
0 TTAPAVOUAOTHG X — 3 yiveTal ioog pe 0.

levikd, o€ pia (pntr) mapdaotaon ol LETAPANTEG TNG OEV Umopouv va ma-
POUV TIG TIUEG EKEIVEG YIA TIG OTTOIEG O TTAPAVOUAOTAG YiveTal ioog pe 10 0
(agpov bev opiletal kKAdoua pe mapavouaotn 1o 0).

Mapadeiypata:

e 21NV napaomon 6

, To x 8ev pmopei va mapel tnv TN 0.

2
O’

3x
2y - 10’

10
t+2'

® JTNV napaoraon 10 x 8ev pmopei va mapet tnv Tiun 10.

e >Tnv mapAaocTaon To y dev umopei va mapel tnv Ty 5.

e >TnV mapdaoTaon 10 t Sev pmopei va mapel TNV TIPA -2.

2Tn ouvéxela, otav
YPAQOUUE Ula pnTtA mapdotaon, Ba evvoolue 6Tt ol peTafAnTéC TNG dev
maipvouv TIHéG mou pndevifouv Tov mapavouaoth TnG.

ﬁ?ﬂa?ofhsn

Av o€ éva kKAdopua kat ol 00 6pol Tou (apIBPNTAC Kal TAPAVOUACTAC) &i-
val YIVOUEVQ, Kal 0TA YIVOUEVA AQUTA UTTAPXEL KOWVOG TTapdyovTtag, TOTE O
napdyovtag avtdg pmopei va amhomolnOei (mapaAngOei) kal To KAdoua va
TAPEL ATTAOVCTEPN HOPPN.



OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPAZEIX TOYZ

AuTo g€nyeital wg e€AC: % = % . % =1- % = %
| M MNapadeiypara;l
L3y 3y
5xa? 502
2¢a _ 2a
5x3y 5y
R 3x(x+2) _ 3x+2) _ 3x+6
4(x-3)  4(x-3) 4x-12
o 2X+1) _2
3x+1) 3
AYMENEZ A2KHXEIX

Na Bpeite TIg TIHEC TWV HETABANTWY Yia TIG omoigg Sev opilovTal ot ma-

PACTACELG:
a) x B)y—z V)B+2 6) 3a+1 el (x - 2)(x - 5)
AYZIH

a) To kAdoua % Oev opiletal 6Tav 0 MAPAVOUAOTAC gival ioo¢ pe 0, &n-
Aadn 6tav x =0.

B) To kAdopa autd Sev opiletal 6tavy — 2 =0, dnhadn otavy = 2.

y) To kAdopa auto dev opiletal otav B + 2 =0, dnAadn otav B = -2.

6) To kAdoua autd dev opiletal 6tav 3a + 1 =0, dnAadn étav 3a = -1,
énhadn a = .y

€) TokAdopa auto Sevopiletatdtav (x — 2)(x — 5) = 0.Hoxéon (x — 2)(x - 5)=0
loxvelotavx—2=0fAx-5=0,6nAadn étav x = 2 4 x = 5. Emopévwg,
To KAdopa auto Oev opiletal 6tav x = 2, X = 5.

m Na Bpeite TI¢ TINEG TWV peTABANTWVY Yyia TIG omoigg opi{ovTal ol mapa-

OTACEIG:
10 y-10 X-2 5x + 10 1-x2
D3-6 Psy2 YViuryp Dux-2 fy-x
AYZH

H mapdaotaon mou éxoupe Kabe @opd opileTal av:
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

a)x-6=0,6nN\adrix =6

B) 3y—2¢0,6n)\06r']y¢%

y) (x+ 1)2#0, dnAadn x + 1 # 0, dnAadn x # -1

8) x(x = 2) #0,6nAadn x # 0 kat x — 2 # 0, SnAadn x # 0 KaL x # 2.
g)y-x>#0,0n\adn y = x%

Na Bpeite TIg TIHEG TOU X Yia TIG omoieg dev opiletal n aplOuNnTIKA TR,
o€ KaOepia amo TIC MapaAcTACEIG:

3
1+ -3
X-2 x-4 2
= L L A d
X

AYXIH
a) XtnvmapdoTach Pag, UTTAPXOUV TTAPAVOUAOTEG OL X — 2 KAl X — 5. Emo-
pévwg, n mapaotaon pag dev opiletaldtavx -2 =0Ax -5 =0, nha-
Onotavx=2nRx=>5.

2

B) Xtnvmapdotaoch pag, uTTdPXouV Ol TTAPAVOUAOTEG, OL X KAl % — 1. Emo-

pévwe, n mapdotaon pag dev opiletal 6tav x =0 1§ % -1=0, 6nhadn

éravx:Or']%:1,6n7\a<‘3r']émvx=0r'1x=2.

2

y) Hmapdotaon (x-4): |5 -

1 ) gival évag aANo¢ TpoToC YPa@nic TNG

napdotaong )é_—4 Emopévwg, 1oxbouv 6oa akplfwg simape oto f,
-1
X

Kal €101 n mapdotaon avtr dev opiletal 6tav x = 0, kabw¢ kal 6tav

X=2.

Na armAomoICETE TIG MAPACTACELG:

8x° 5a2 10x%y 2(x + 1)
@ 3252 B) J0as Y) T5xy? 8) B+ 12
AYXZH
xX° _ 2 X7 X _Z2XD as _ - a _
g B 4200 x ¢ g 52 5. a2 1

12x2° 3.-4-x2 3 1006 2-5-02-0* 20*
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OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

)1Ox2y_2-5-x-x~y_2_x
Y 15xy>  3:5.x-y-y> 3y?
)2(x+1)5=2-(x+1)2-(x+1)3=(x+1)3
8(x+ 1?2 2-4-(x+ 1) 4 -

m Na amAomoINOETE TIG MAPACTACEIG:

a2z - B2 Xy -y 5(x - 2) + (x - 2)y
a) a’ + 2ap + p? B 5y? V) y>-25
X2 - 8x + 16 5x - 5y + ax - ay _oxt-yt
5) x2 - 16 oT) xz_xy oT) x4—2x2y2+y4
AYZIH
@ o-p? _(@+Ba-p) _a-P
a? + 2ap + B2 (a + B)? a+f
g Y Y- _x-1
5y? 5y? 5y
) Sx=2)+(x=2y _(x-2)5+y) _x=2)G5+y) _x-2
Y y?- 25 y-5  (y+5y-5 y-5
5 X-8x+16 _x*-2-4.x+4 _ (x-4° _x-4
x?-16 x? - 42 (x+4)(x-4) x+4
0 5x-Sy+ax-ay _5(x-y)+akx-y) _(x-y)5+ad) _5+q
X% - Xy X(x-y) X(x -y) X
o1 x4 -yt (x2)2 = (y2)2

X4 _ 2X2y2 + y4 = (XZ)Z _ 2X2y2 + (X2)2 =

B (X2 + yz)(xz _ yz) B X2 + yz
- (X2 _ y2)2 - X2 — yz

m Na armAomoICETE TIG MAPACTACELG:

X+y X-y 2x - 2y
a) xX-y B)ﬁ Y) 3y - 3x
AYZIH

a) x+y _ x+y _1-(x+y) B I
X=Y  —x+y) -1-x+y -1
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPA=EIZ TOYZ

10.

11.

)2x—2y_2(X—Y)_ 2x-y) _2 _-2
Y3y T3x T 3(y-x " 3k-y) -3~ 3

OupiCoupe 6T1 pia Slagopd B — a pmopei va ypagei kal wg P - a = -
a+pB=-(a-P).

XPHXIMEZ MAPATHPHZEIZ

Otav og pa alyePpikni mapdotaon gugavifovtal éva ) meploocdTeEPA KAA-
ouata, TOTE, yla va opiletal n mapdotacn auTh, TTPEMEL OAOL Ol TTAPAVOA-
oté¢ mou ep@avifovtat og avtiva eivat #0.  x-10

+1
Ma mapddetypa, yia va opiletat n mapdotaon —= _65 TIPETIEL
x-5#0Katx# 0 Kat 3 =-3#0. X3

ToviCoupe 611, yia va yivel amhomoinon o' éva KAAoua, TPETIEL Kal 0 aploun-
TAG Kal 0 TAPAVOPOOTAG Va €ival YIVOUEVQ, KOl OTA YIVOEVA QUTA VA UTTAPXEL
KoIvo¢ ( = o id1o¢) mapdyovtag, o omoiog Kal am\oToleiTal (mapaAeineta).

Av o évag (touldytloTtov) and Toug 6poug Tou KAAopatog Sev gival yivope-
VO, TOTE 0TO KAAoUa autd Sev pumopei va yivel amhomoinon. Etot:
B+y

. a . . . .
e 0TO KAAOMA b Oev pmopei va yivel amhormoinon tou a (0 aplOunTAg

Oev gival yivopevo - 1o a gival mapdyovtag tou 6pou afy, alla Sev ival
mapdayovtac oe 6Ao Tov aplOunTn).

ap

e OTO KAAOMa ay+0

paotng Sev gival yivOuUevo).

Sev umopei va yivel amlomoinon tou a (o mapavo-

e TO |<)\é(cmc>l(M S¢ev gival ico psB+aY,0L'rrz-: ME (M.
ad 6 6
. aB+ay _alB+y _B+y
loxvel dpwg oy Sy ey S

levikd, yia va amAomolloouvE éva KAAGHA, MPEMEL TWPA VA TAPAYO-

VTOMOICOVUE Kal TouG SU0 6poug Tou.

2(a+ p)
a+p

aplOuNTAC KAl 0 TTAPAVOUAC TG UITOPOUV VA YPAPOUV GE LOP®H YIVO-

pévou, €101 WOTE To d + 3 va amoteAei mapdyovTta Kal Twv SUo dpwv.

210 KAdoua UTTOPEI va Yivel amAomoinon Tou a + 3, agou Kat o



OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPAZEIX TOYZ

JUYKEKPLIUEVQA, EXOUUE:

2(a + B) _2-(01+(3)_;_2
a+B  1-(@+p) 17

EPOTHZEIZ KATANOHXHX

1 2 Na cupmAnpwoete Tov Mivaka avtioTolyi(ovtag o€ KABe mapdoTaon TG oTh-
ANG A TIC TIEG TNG METAPBANTAG TNG Ao TN 0TAAN B, yia Tig omoieg opileTal.

e gl
L 1 ; 1.x#3

X 2.X#E2KAXE -2

B X£2 3.x20

X= w43 4. OnoloodimoTe ap1Buodg
Y x-2)x+2) S5.x# -2

& 2(x-3) 6.x74

5& 7.x#2

1 3 Na cupmAnpwoete Tov Mivaka avtioTolyi(ovtag o€ KABe mapdoTaon TG oTh-
ANG A TIG TIMEG TNG METAPBANTAG TNG ammd Tt oTAAN B, yia Tig omoieg dev opile-
Tal.
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

1 4 Y& kaBepia amod TG MAPAKATW LOSTNTEG, VA CNUEWOETE TO X (OwaoTn)  To A

(AavBaopévn).
a) XZZLXZ =X 2 A
X(X+2) _x+2
B =5 =75 b3 A
(x+3)(x+5) _x+5
) x+3) - 2 2 A
2(a%-p?) _
6) i B a-f > A
X+3(x-2) _x+3
) 5(x - 2) 5 > A
(a-BP _3
o1 2@-p) 2 2 A
2@ -p)y _
Q G_B)—2w+ﬁ) b3 A

5. _ 5 : _
O )~ x-1 B a3 () 2
)X(X+2)—x+2 6)X2_4=x+2

3(.......) 3 2-(@*-p) _20-B)
© 2G-pr 3@-p VT3 3@+ p)
2+ 1) 2 3(.....) _ 3
0= T ox+1 n) (xX+2)? x+2

Aoknoelg Kal TpoArjuaTa yia Auon

1 6 Na Bpeite TIG TIHEG TV PETAPBANTWV Yla TIG onfoieg opifovTal ol TapACTACEIG:

1 y+5> w-3
a- 7X+12 6x+5
) (a + 3)? &) X(x-1) ") x-NDkx+2)



OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

1 ? Na Bpeite TIG TIHEG TWV PETAPBANTWV Yla TIG orfoieg opifovTal ol TapACTACELG:

x2-5x+13 x2+7 x*+5
o) X B X=2 v)x+3
x2-8 X2+ 4 x> +y?
%) Yx+4) & - 2x+3) o0 2y

1 87 . Na Bpeite Ti¢ TINéC peTABANTWV yia TIC omoiec Sev opilovTal Ol TOPACTACEIC:

a)% B)X%3
5B a-PB
) 5573 & 5q-3
02
=

3a
v) 2x -1

5x + 20

oV % =3)Bx + 4)

1 7 Na Bpeite TI¢ TIHEG TWV PETAPBANTWV Yla TIG orfoieg Oev opilovTal ol TaPaoTd-

osIC:
1 _a
) 2X B)2—x
X-y X+y
) 134 & x_3p

3X
20+ 1

y)

OT) 3x-1 c)

2x -1 - 4x)

N

X_

20 Na Bpeite TIC TINEC TWV HETABANTWV Yia TIC omoiec Sev opifovTal ol TapaoTA-

OEIC:
20 a-2
Py P2 a
3x 1
) 775« & CBx+7)

21 . Na arm\oToInoETE TIC MAPACTACEIC:

3x 7w
a) Ty B) 28w

2x° S+ 1)
0) 165 & Tox £ 1

‘Z? Na amAomoinBouv ol mapaoTAoELG:

60x2 B) 6ap?
90x 20y

a)

4x
Y 2% -1

o1) x/x2 -1 Q!
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

4a -4 8x2 — 2xy x4 — x2
o) 3B -3a & 4xy - y? ov) X3+ x?
23 Na am\omoINCETE TIG TAPACTACEIC:
20-6 a-2 x+3
0)02—301 B)4—012 v X2+ 6x+9
X2+ 4x+ 4 2y?-32 3x* - 3y*
%) X2+ 2x ) 16 -8y +y? ov) X2+ 2xy +y?
2 4 Na arm\oToINOETE TIC TAPAOTACEIC:
q) 5x=10 B)(0t+[3)2—(01—(3)2 ) ap +Ba
x2-4 a’B + ap? a’B + ap?
25 Na yivouv ol armAoTolAoEIG:
a5B3ve — a2B3v4 2 Ty
q LBy - By p) X' =xV12 +3

GZB3Y4 _ G4B3Y5
2 6 Na arm\oToINOETE TIC TAPAOTACEIC:

a(a-3)+4(a-3)

2x2 - xV12

2a - 203 + ax — Bx

a) az-9 B B2 -ap

) 2w 18V’ 5) 4o’ — 4ap + 4ay

Y o2+ 120y + 18w 208 - 282 + 2By
X2+4x+3 a’-a-20
)x2+5x+6 ov) a’-25

{Z% Na amAomolnoeTe TIG TAPACTAOELG:

af-a ap + B
R P

XX+ 1N+2x+1) a‘+a-12
o) x3+8 €) a’-9

{Zg . Na am\omoinBoulv ol mapacTAoElg:

(2x - 3y)?

_xX*-9 eX = Jy)
a) B 9y? — 4x?

X2+ 4x+3

X3 —2x24+2 - X (a+B)-ap
%) x2-3x+2 €) a*—ap?

X3+ X%y + X*w
x2y? + xy? + xy*w

V)

x2-5x+6

ov) x2-3x+2

30°B + 3ap® - 6af3? |
60°B - 6ap

v)

a'y - By

o0 3= 202B + 207 = 2B°




OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

(Z 7 Na armAoTToINCETE TIC TAPACTACELC:

(x*-=1)
(2x + 2)?

X2 -y + Xy - X x?—-a?-f3?+2af

a) X3y + 2x%y? + xy? v) a? - B2 -x?+ 2Bx

B)

30 Na arm\oToINOETE TIC TAPAOTACEIC:
x2-5 x2-xV12 +3
a B — —_—
) 2x + /20 2 xV3 -3
31 . Na am\omoirjoete ta kKAdopata:

6xYy? + 6X3y + 12x2y? a’x — B*x
3xy? - 3x%y ' o’ + a2 +ap?+ p°

a)

32 Na am\omoloete Ta KAdopata:

)4+8+'|2++400 B) 4X+8X+12X+...+400y
3+6+9+...+300 3X+6X+9x + ... + 300x

a
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

A.1.10.A.
MoAAamAaclacpog — Alaipeon pNTWV MAPACTACEWV

ﬂoﬂﬂd?ﬂasla.slnég

» O moANamAaCIacpuOC PeTa& SU0 pPNTWV TAPACTACEWY YIVETAL OTIWC KAl
0 MOANATIAQGIAOMOG KAAOHATWY, CUP@WVA UE TOV TUTTO

B & B-o
| B MNapadeiypal
3 x+2 3-(x+2) _ 3x+6
X2 X-4 x2-(x-4) xX-4x

Emiong, o MOANATAQGIACHOC HIAC TTOAUWVUUIKAG ME MIa pNTH TApdoTaon

VIVETAL CUHPWVA PE TOUC TOTTOUC A - % = )"—Ba S %

| MY Napadeiypara

4x  _ 3x%-4x _ 12x%3

¢ 3:3 x-10 x-10  x-10
3x 2x _ 6x*

-1 Xx-1

Ami/:f,m

» H diaipeon duo pntwv mapaotacewy yiveTtal omwe Kat n Staipeon KAa-
OHATWY, CUPPWVA PE Tov TUTTo & Y_ad_ab

B8 B Y By

| ¥ Napadsiypata

. 3X. 4y _3x 5[3 3x-5B  15Bx

20°53 20 4y 2a-4y

8ay
o .3 . _2x _ 3 5x+10 _3-(5x+10) _ 15x + 30
X—1"5x+10 x-1 2X (x-1)-2x 2x% - 2X
e Emionc, oyvouv: $:a=2.A_a 1_a-1_a
NG 1OXOOOY g A= B 178 X T B~ B
pee-Wa_p B_p-B_ub
‘BT B 1 d-1.a- «a

[ B Mapadeiyparal
. 2xy 502 = 2xy 508 2xy 1 2xy-1 _ 2xy
“ 1 7 3a 5a’*" 3a-5a’p*” 15a3B*




Ol TIPATMATIKOI APIOMOI KAl Ol MPAZEIE TOYE
.3x+y52 3x+y 5x2 3x+y 1 _3X+y

e 3X+y
X-2 x-2 1 x-2 52 (x-2) 5x3 - 10x?
20B _3x%y 5x3 _ 3x%y-5x° _15x%y

53 1 2aB  1-20B  2aP

e 3x%:

JuvnOwg, uetd Tov moAAamAactacuod n tn dlaipeon dvo pnTwy
TTAPACTACEWY YPAPOUE TO ATTOTENECA O 000 YiveTal amAoUoTEPN MOpP-
®n, Kdvovtag OAeC TIC SuvaTEC ATTAOTIOLACELG.

2uvdéra V.ﬁc’w’«am

» Eva KAdopa tou omoiou o évag TOUAAXIOTOV 0POG gival emmiong KAAOUQ,
AéyeTal oUvOeTO KAAGHA.

a a
» Eva ouvBeTo KAAOUA €XEL TN HOPPN % n % n %
5 5
‘Eva oUvOeTo KAAOUA PETATPEMETAL O€ ATIAO WC €ENC:
a
£ = a_.é = vlvousvorwv «akpwv» 6pwv a,8
Y B-y “YIWVOHEVO TWV KUECWV» OpwV By
6
a
AuTO 1oXVEL S10TI B _ -—a.¥Y_ad_ab
X Y B8 B Y By
6
Emopévwg, €xoupe
a a _a
B_B_al_a,,a_ 1 _ad_ad_as
Y Y By By Y ¥ Ty Ty Y
1 6 6
| B Napadeiyuaral
X SX SX
3a _x-7B 5 3B o 30 _ 3a__5x _ 5x
2y 3a 6ay 2 2B 3a-28 6aB
7B 1
5x
o 5X _ 1 _5x-2B _ 10xB
30 3a  3a  3a
26 2B
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

AYMENEZ A>KHZEI>
Na kavete tig npadeig:

10a [ _x? x2-4y> 2x+2y

a) x'° 5a B) x? + xy X + 2y
AYXIH

100, (_x2|__10a x> __10a-x* g,__2-5a-x __2
a) X0 5a)  x° 5a x10 >0 = x2-x8.5a  x&
B) x?-4y? 2x+2y  x*-Q2y) 2(x+y) _ (x+2y)(x-2y)2(x+y) _

X2+xy X+2y  x(x+y)  x+2y X(X + y)(x + 2y) -
_(x=2y)2 2x-4y
- X - TX

Na kavete Tig Staipéceic:

o’ - 4a
6 . _3 x3_xy2
el)xz-yz')H'Y B) a® - 16a
x?%y + x3
AYZIH
@6 .3 _ 6 Xxty_6k+y _ 3-2x+y) _
Xz_yz‘x+y Xz_yz -3 —3(X2—y2) —3(x+y)(x—y)
__ 2 _ .2
_(X_y) y—X
a’-4a

B) x}=xy? (a?-4a)-(xy +x°) _ a(a-4)x*(y +Xx)

a®-16a X3 = xy?) - (a®-160) x(x*-y?)a(a - 16)
X2y + x3

ala = 4)x2(y + x) X

T xx+y)x-yal@+4)@-4 " x-y)la+4a)

EPOTHZEIZ KATANOHXHX

6.

la kaBepia amd TIC MAPAKATW IGOTNTEC VO ONUEIWOETE TO X(0WOoTH) 1 To A
(AavBaopévn).



OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

M M M M M M M M
> I e > 2

...... 15x3 a . _ 9B
NIy =y Pe =%
50 _ 8 XHY o _

K ST O x—w 1
O ety = =100 8 T = O

Na cuumAnpWwoeTe Tov TTivaka avTiotolyi{ovtag KABe mapdotaon TNG OTHANG
A o1o anmoté\eoud NG amd tn oTAAN B.

IZTRQAn A ZtqAn B
4
1. =—
ol 5
y 2 ¥y
2x?
B 16x . 1 y?
5y 4x 3. 2
1
4, =
p10x ;12 Xy
5 oY
y 2 " 5x2
0y 6. X
6y
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPA=EIZ TOYZ

A>KHZEIZ KAI TIPOBAHMATA T'1A AY>H

7. Na kaveTte TIc Mpaelc:

1.1 4x . 5x 10
v Rve B3y 2y YV 55300
_4a . [=3a 2 . [(_38B _7.[_5
0= |3 ) ) T5q ( 2) o0~ 5q 140)
1 0 Na kdvete Tic mpagelc:
Q) 5. 6%y’ B) 16xy* - X V) -2 -9aB 12Byd
3By 3a? 8y* 36 5¢y26 -a*
B a-2 B’-ap a+1 B*+aB
o a+3) a’-25 E)B—a 4 - ao? c5T)ot+(3 1-a?
1 1 . Na kdvete ti¢ mpdéeic:
3x . 4x5 x2-16 x2-9 3 +20B  x
Ol)Sy y ) 3+4x x+4 ) X 502
ey -1 X+y 2x*-4xy+2y’
o) -l (a-p)p ] ) X-y 3x + 3y
o1) a . 3(2a + B) ) 6B
403 a 12(a + 2B)
1 2 Na kaveTte TIc mpaelc:
1 _(x—y)2 (a2-B2) -1 xz—xy.l
Q) 3=y B———g Ve
Y +2yw + w? 16y’ - w? a’-4 a+3 a’-p* a+y
% 4y-w (y + w)? 99 a-2 o1 a’-y> a-



OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPAZEIX TOYZ

1 3 Na kaveTte TIc TpAelc:

a-2B o’+6ap+9p? l3)Sx—y T4y 10x

a)a+3(3' 2a-4p 5X  X-5y 7y

1 4 Na kdvete Ti¢ mpagelc:

-1 _x¥ B x2+x x2-3x+2 x*-4
x* a?-1 -4x+4 X+ 2 1-x?
50-33 2lay-2lay-21By  x+y
7y? 5ax - 3Bx + 5ay - 3By 3

a)

v)

1 S_ Na KaveTe TIG SlalpEoelg:

8 .q1oy3 @40, Y
a) 18X2.12x B) = @ 8x \()3y.6

8) %23 B €) (402B + 16a% + 20a°) : 4a  oT) (56X — 64y + 32y2):( - 8xy)

1 6 Na kdvete Ti¢ Staipéoelg

100 . .2 6a0’+3a . _9a
9 Ta 20 P50 g V 4’ da+1" T6a-

1 % Na kdvete Tic Slaipéoelc:

)$.9_X2 B)‘M.Z_X )—302-_5_B

2y 4y3 9y? " 9y* 4B2x © 6X

4Lyz . 6a 5_)/3 2 2Q2 3Q). 2
o) 33 -5y | ax €) (1Map? + 22a2p% - 121a3B):(-11ap?)

7x3 ,14x2 _21x|.7x
V| 5o 97 “3a?) 3a
1 37 . Na kdavete Ti¢ Slaipéoeic:

a-B a-B 3x3 . 2y 1 . -4
a) 4 6 B)x+y'x+y v) BP-a2 a-P
5 LB a’-ap g 15X +5x . _10x

af "~ -3B 1T+6x+9x*" 27x2-3
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

1 7 Na kdavete TG SlalpoElg:

a+B-y a+B-y 20 . 4P’ X2+ 2X . (2
a) 5— i3 B)a—B'a—B Y) v : (x* - 4)
a’+ap +p? x2-4 x>-8 X -x-6
3_Q3) . . .
o) (@® - ) a+p €) X-3" x2-6x+9) x’+x

20 Na kdvete Tic mpagelc:

) x*-xy> ay+ap
ap?-ay? x?-xy

X*—2xy  Xx*-4y’
Xy + 6y? " x? + 6xy

B)

21 . Na kdvete ti¢ mpdéeic:

a’-6a+9 a’-4)|.a’-a-6

a)

a’-2a a-3/)" a’+a
B) 3x*-6xy + 3y’ 3(3x-y)’
X+y * X2_y2

22 Na kdvete TIc mpagelc:

o - p? x2 - 2x
a? + 32 yw? — w? 5a\*. (2502 . 60apB
N 5a-28 B2 V%) |8’ 75¢
a+p yw? - y?
23 Na kdvete TI¢ mMPAEIC:
8(x +y)> 2(x+y) ] , 8(x+y)? 2(x+y) —
a : - (x% - : - (x
) 5x-y)P " (x-y)? ( y) B 5x-yP? " (x-y)y ( v
24 Na kavete TIc Mpaelc: X2+ y2 - Xy
a’+ax+ay+xy a’-ax+ay-—Xxy Bx3+y3_ Xy?
aZ—ax-ay+Xxy o2+ ax-—ay—Xxy x? -y -y
Xy

at - B* X2 - y?
X = 2x2y? + y* a2 - B2

v)
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OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

A.10.B

MNpocOeon - Apaipeon pnTWV MAPACTACEWV

/7/:663{,6” - ﬁq‘aipésh PNTIV APASTASEWNV Tou
ICXau\/ ToV l'gla VQPOVaIAa.GTV\

H nmpdoBeon kal n agaipeon pnTwy MApaAcTAGEWY TTOU £XOUV ToV {dlo ma-
pavouaoTH YivovTal 01w Kal N mpocBeon Kal N a@aipeon OHWVUUWY KAA-
OMATWY, CUHEWVA UE TOUG TUTTOUG:

a,y_gaty a
ot o =—F Kalg —
B B

BB

_a-y
B

Y
|8 Napadeiyuaral

3x_ . 4 _3x+4
x+1 x+1 X+ 1

o 2X=1 ,x-4_2x-1+x-4 _3Xx-5
X-2 x-2 X=-2 X=2
5a 2[.)) _5(1—26

a+2 a+2 a+2
o X+4 2x+1 _3Xx+4-(2x+1) _3x+4-2x-1 _x+3

x-1 x-1 x-1 x-1 x-1

/7/756356” - ﬂ#aip&sh PNTIV APASTASEWNV Tou
Sev ExXouV Tov (Sto 74/30\/0,»\467%

TNV MEPIMTWON AUTH, METATPEMOUUE TTPWTA TA KAAOUATA OE OPWVUUA:
J

=

NS
a,Y_a,V_a6 YP_ab V6 _ab+VB
B 6 B & P-6 6-B P& 8B RS

| MY Napadeiyparal
X a2

o 4 _2_ 4 2 __4-x _2-(x+2) _
Xx+2 X X +2 X Xx+2):x x-(x+2)
4x-2(x+2) _4x-2x-4 _ 2x-4

X(X + 2) X(X + 2) X(X + 2)

x 3

e 2 4 _5-x ,4-3 _5x _5x , 12 _5x+12

X TR T3 x T3 3¢ 3% T3k 3%
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

Fevikd, UTOPOUUE VA EPYACTOUUE WG EEAC:

TevIKAC TpOTOG

Mapadetyua

Na vrroloyioTtei To dBpoloua:
x+1 X 1

XX+4x+4  X+2 x2+2x

1. NapayovTtomoloUpe Toug
TTAPAVOUAOCTEG.

o X°+4x+4=(x+2)?
X+2=x+2
X2+ 2x =X(X + 2)

_ 1-x+2)
X(X+2)-(x+2)
_ X-(X+1) xX(x+2)

2. Bpiokoupe 10 E.K.M. TWV 5
TTAPAVOUACTWY X-(x+2)
R x(x +2)* _ .
; ; (x+2)?
3. Bpiokoupe Ta nAika Tou (x + 22
EKIM autou pe kaBe mapa- e % =x(x+2)
VOUaoTH. 2
° X)(()((X++2% )=X+2
. X+ 1 X __ 1 _
4. UOAAGHA?GIGCOE}UE oG o ax+4 " x+2 X+ 2x
opoug kabe kKAaopatog 1 « 1
ME TO avTioTolxo mnAiko (; 127 Tx+2 xx+2) =
KOl EKTENOUE TIC TEAIKEC X+ 1)-X X - X(X 4+ 2)
MpageIc: Tx+27x x+2)-x(x+2)

X+2 _

XX +22  x(X+2P x(x+2)
XXX+ XX +2) - (x+2)
B X(x+42)?

XHX+X+2X2-X-2

_ X

5=

34+3x%2-2

X(X + 2)?

X(X + 2)?

Eotw akdéun, yia mapddeiypa, 6Tl BEAoupe va umoAloyicouue TO

3

5
240? *

18(a? -

dbpoloua

a)’

1. Ot mapavopaoTéq eival 2402 =233 - a2 kat 18(a’ - a)2 - 32-a - (a - 1).

Tote:

2. To EKIM Twv mapavopaotwy givat 23 - 32- a?(a - 1).
3. Ta mnAika autov Tou EKIM pe k&Be mapavoupaoth ivat:

22.32. 0% (a-1)

2302 (a-1) _

= - — 72
> 3. =3(a - 1) Kat 3 3 a (a1 22a
. 3 5 3 5
4. E : + = +
KOUME e T 18 —a)” 2-3-a 2-3%-a-(@-1)




OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

— 33(0—1) + 5.22.qa _
23.3.0%2-3-(a-1) 2-32.a-(a-1-2%-a
9a-1) . _ 20a _9a-1)+20a _

T 720%a-1) " 72aa-1)  720%a-1)

_9a-9+20a _ _29a-9
720%(a - 1) 720%(a - 1)

XPHXIMEZ MAPATHPHZEIZ

OuuiCoupe oT1, yia va oAAamAactacoupe 1 va diaipécoupe duo KAAouata,
O¢e xpeldletal autd va ival opwvupa. MNa va mpooBEécoupE 1 va agalpéoou-
ME Ouwe SUO KAAoUATA, €ival ATTAPAITNTO VA Ta KAVOUUE TTIPWTA OUWVUUA (av
Sev eival AdN) Kal YETA va eKTEAECOUME TNV TPAEN (MpooBeon 1 agaipeon)
TTOU EXOULE.

Av Bé\oupe va TpooBéocoupe éva KAAoua Pe pia mapaotaon mou Sev gival
KAdopa, BewpoUE TNV TapAoTaon AuTr WE KAAOUA LIE TTAPAVOUAOTH TN Ho-
vdda. Ma mapadetyua:

3 _3 . xX_3,ax?_3+ax?
*atX¥=gtT=ata="d
SN
4 3x_ 4 . _3x-(x=1)_ 4
° X x-1" X 1_1 x-1 x-=1

la va ekteAéooupe TNV mpooBeon ) TV agaipeon 6Uo KAaoudtwy mou Sev
glval opwvupol, UImopouue, avti yia to EKIM twv mapovouaotwy va xpnotuo-
TIOIOOUE £Va OTTOIOSATIOTE KOWVO TTOANATTAGCIO TWV TTOPOVOUACTWY, TLY. TO
YWVOPEVO TOUG. MOVO TTou TOTE, eVOEXOMEVWC, VO XPEIACTOUV OPKETA TTEPLO-
o6tepec MPALeLC.

Mpoooxn oto cuvnBIouéVO AaBo¢

KN _ =K+ A |15 54016 givar & - =

a
BB B O O

153



OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPA=EIZ TOYZ

EPQOTHXEI> KATANOHXHX

?’. Y& KaBepia amo TIC TAPAKATW I0OTNTEC VO ONUEIWOETE TO X (OwoTr) i To A

(AavBaopuévn).
X+ 1 2 _
a)x+3+x+3_1 2 A
3,2__5
B)Y"'V_x+y )2 A
a+38 28 _
v) a+B c1+B_1 z A
5 5 _
6)m+yTX_O )3 N
2,a0_2+a
s)3+[3 3+ ) A
on -4t = 9 3 A
a B _
OG—B+B—G_1 T A
. To amotéheopa Tne mpdEnc 4X+13 _j,(x 12£1vou:
xX+5 x-1 7X+5
a)x—1’ BT Y)x—5 %) x=1
7. To amoté\eopa TNG TPAENC C%VB + BB_VG ivat:

B (a+ By a-f
a) -y (3)—01_B Y)Y 6)(“B

1
B

a) % B) ‘g‘ y) 14 5) 2

10 Ava+ 3 =B kataf =6 totE TO aGpououa + — €ival ioo pe:

11. Naov MITANPWOETE TIG LIOOTNTEG:
X ..=0 B) =X

X+ 3 x+3+"':2

a)
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17.

13,

14.

1§.

16.

11,

OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPAZEIX TOYZ

x+1_2x __4 _ 5
v Tx¥3° x T3 6) X+5 Xx+5
3x-2 3x+8  _
€) <t =3 0T)x+1 =3

A>XKHZEIZ KAI TIPOBAHMATA 1A AY2H

Na kdvete TI¢ mpagelc:

1_1 1 1_a
ag B B)3+1/01 Y)4 B
7+3 3 x2+5x-7 x*-10x+2
o) X E)w—2 v 5x -3 5x -3
Na KAVETE TIC TIPAEEIC
a P X _Ww x Y
45 7 ® 3y 27 V) 5a" 3ap
g_é 3_x 1_3
) 2x Xy &4 af 0N K?
Na KaveTe TI¢ TPAgELg
5 _3 1_6 x __1
A a B g V) 8y~ xy
5 & _ 2 €) _ap X o1) — X — _ 4y
5x2 XYy 6Xy’w 401yoo2 12a2By  15af?y?
Na kaveTte TIc MpAelc: 3
3_1-2
2, 3 5__3 x =~ _10 _ 10
D%+ 3 Bx-3x%3 YV x+7 0 3 +1 X+
Na kdvete TI¢ mMPAeIC:
3.7 17 . 2 1 2Xx-6 _x-4 4x-9
5% * 2x B35+ 3aY 73 6 3
x-3 _3-X
%) 4xy  6xy

Na kdvete TI¢ mMPAeIC:
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

a)%_i__Z_X B) 31 2 V) 3x +X—1

1 g . Na kdavete ti¢ mpageic:

T __1 1__ 1 x+1 _ x-1
Ol)x2+1 X2+ 2 B)x3 X(x2+ 1) Y)X—1 X+ 1
1 7 Na kdvete Tic mpagelc:
l1+L-2 B 1 _ 1 v 2o
az a aB+pB* (a+P X-y x2-y?

a+p a-f
6) 2(a - B 2(a+ p)
20 Na kdvete TI¢ mMPAeIC:

2x -2y 3x+3y 5x?+5y?
X+y X-y = X2 - y?

21 . Na kdvete tig¢ mpdéeic:

_5-x2 B a., VY a 2P 40
a) X X B)CW By+aB V)a—ZB a+28+02—482
77 AvAa= 20++BB ZGB +Ba 0‘22?252 Kat B = aB BE , va Bpeite To mnAiko A : B.

23 Na kdvete Tic mpagelc: 5
11 1 Xy  X-y 1
a) a’? -2 GB—02+GB+GZ B x3-y3 x2+xy+y2+X—y

1 3 1
+ +
X*+3x+2 x*-x-2 x*-4

y)

(Z 4 Na kaveTte TIc Mpaelc:

a)

x|

Xyw V) =3

<|Ww

8) (2 + 2x) - -

2§ Na kdvete TIc mpAgeIc:
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6.

1

18.

79,

OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

N

2.1
x5

x

a1+

“(@a-P)

+

(x

1
5 B[ -ve

) 6)(‘3‘—2—E

BZ 02 .

2+

\2

=[5

1 1
aﬁs—z)

N[—

a
23
Na kdvete TI¢ MPALEIC:

aZ+ B2
B

B)1—x Y)1+2x
1-1 1+
X 2X

GZ—BZ
03_33

a) +a

1,0
atg

Na kdvete Tic mpagelc:
B 2x -y
M B) X-y

Y 1+ X __1
H X-y X+ 1=

+1 1+;

Na kavete TIc MpAelc:

° X2y2

2x . 2x

Y)( y—1) (y+1

5x+3y  9x+8y
5a 48

1 %
4 4x2—y2

:(901—43 , 10a-3B ))

0) 8y 10x

Na kdvete TIc mpagelc:

a)

X+3 x*+8 ° x2-x Xy |:
ax+ay-x-y

V) [(2x2 + y(x - y) : 2

1

. 1T _
(1—2x 1+ 2x

2 _ 2 2 _ X3+ 3)
X2—-4 xX*+6x+9 . xX*+x 6)3)()1_2_'_%_1_).( y

157



OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPA=EIZ TOYZ

30 Na kaveTe TIc MTpAgelc:

1] a? + B o’ + B
- d” o —ap "? ap_
a) )—I( ) 1 Y) 1 1 6)ﬁ
- = 1+B++ 4 - —
x? B a' g B> o
31 . Na kavete Ti¢ mpageic:
1 y
(1) g [y 1)) 12
G).I_—(X y) B) X (y X) V)]+i+&—1 X_4
X y* X 4 4 X

37.

Na kaveTte TIc MpAelc:

1 1+l+l»

5 _ y4
1.1 x> =xt
X x2 x x

1+ 1

a)

B) (a=-B+1|:(@*-2aB-1+B?

(1_1+1_
a B af
33.

Na kdvete Ti¢ mpagelc:

158

2, 1 . 1 ’ 2

a) X+X—2—2).(1+?) -1-x
Ttx 1 2-5-%

S R V17

X2 X Xy

34 Na kaveTte TIc mpaelc:
1 1 1

Y apBv T Bovy-o ¥-aa-p
B) By ya ap

39.

a)

B)

1
X

@-By-a  B-va-p B-vy-o

Na kdvete Tic mpagelc:

1 (1,1 2 (1_1
(x—y)2 (X2+y2)+ (x—y)3 (X y)

1
1 .X+‘|+?

1

1
X X

x|—=| !



|
<=
—_

xX|—=

3 6 Na kdvete Tic mpagelc:

OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPAZEIX TOYZ

a (., a at-p* a?-p
Q) 03_63 (BZ+B+1) B) X4_2X2y2+y4'x2_y2
v | —< a | a*-9p
a+38 a-3B 3a?
3 ?‘ Na kdvete TI¢ MPALEIC:
a) 4x A ). _2x 2%
X2+1 x2=-1)" 1\ x*+1 x*-1
a-B  a+B |, 11 1
B) (G+B)2+(G_B)2 : (a+B)2 02_52+(G_B)2]
35’ . Na kavete Ti¢ mpaeic:
x+1 _ Y+l  w+1 a-1_B-1
a) X y w B) a+1 B+1
'|+1__1_+1_ 1+G—1.B_1
xyow B+1 a+1
a-B-1 B-y-1
a-B B-v
)
Y"a-B By
B-y a-B
2 2 2
37 Na amodeifete c'm:xx# - 27)/ = (1 - i)
3 3
40 a) Na omoc‘SsiEaTe<’m:%—xy=(x—y)2

) Na urohoyioete Tnv mapdotaon

2_
x24-|)-( KatB=X—4%

4. ) AvA= 2 x4

N7 +17° _17.117

134

, va anmodeiéete OTIA?+ B2 =1.
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

400 9996
10.004’ 10.004

B) Na amodeifete 6TL Ol AplBuoOL: 1,
pwv opBoywviov Tplywvou.

; . 1 _ l_ 1
42 a) Na amodeifete oT1 AT TV VRT
B) Na umoAoyioete To dBpoiopa
- 1 1 1 1
S=7.2%2.3%3.27 " 10001001

1 1 __ 1 1

43 a) Na amodeiéete o1 v Ry vy + )

) Na umoloyioete 10 dBpoloua:

aArmoTeAOUV UAKN TTAEL-

_ 1 2 2 2 2 1
S=73%33%v3277.57 " 99400 700. 701



OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

FENIKA ©OEMATA 10Y KEOAAAIOY

EPQTHXEI> KATANOHXHX

la va givat n mapactacn ax’ JOVWVUHO TOU X, APKEL TO v va givat:

A. aképalog B. OeTIkOG TPAYHATIKOG
I. BeTIKOC pNTOC A. OeTIKOC aképalog

Av (0 + 2B)* = a? + 4p? + 4, 161 oL aplBpoi a,B givat:

A. avtiBeTol B. avtiotpo®ol
I. etepoonuol A. MgyaAUTepot Tou 1

Av 1oxVel (X + y)* = (X - y)* = (x - y)?, ToTE:
A.x+y=x-y B.x=y=0 x=0ny=0 A.x=1,x=1y=0

Av loxVel (x +y) = - 8, ToT¢E:
A -y-2=-x B.y+2=x Nx-2=y Ax+2=-y

To ywvéuevo (a - B)(-a? - BA)(-B - a)(-p* - a*) eival ico ue:
A. a8 _ B4 B [316 _ 016 I' BB _ GS A a16 _ 616

Av a,B = 0 kai afy = a - B, ToTe n Slagopd é ~Leivar ion pe:

A1 B. -1 ro Aa+p

Av 1 + x/y =0, T0T€ T0 TNAIKO 2X — 3y/4x + 3y €ival ioo pE:
A.1B.5T.-5A. -1

Av 10 €uPadov evog maparinoypdpupou gival x2 — 1 kal pia didotaor Tou &i-
vat x — 1, Tote N AAAn eivat:
A x+2 B. x Lx+1 A x-1

2TO MPWTO OXAMa QaiveTal éva opBoywvio pe dtactdosica+ 1, a— 1 pe a>1.
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPA=EIZ TOYZ

10.

11.

17.

13,

14.

310 OeUTEPO OXAMA @aivovtal Vo TeTpdywva Ue MTAEVPEC A, X avTioTol-

Xa.
AV Ta YpaUHOOKIaOEVA Xwpia gival loeuPadikd, TOTE TO X looUTAl MIE:
Aa+1 B.a-1 lr.a A

a-1

a+ 1 (XXHMA)

ax (XXHMA)
H Tiun TS aAyeBpikng mapdotaong xi-—xz X2 - % yla x = 2,5 givat:
A.0,1 B.0,3 r.o,6 A 1,2
AvL 4 1=29 (e a,B = 0) kat afy = -10, tote (a + B)? eivar:
a2 B> 100 ' ’ ’
A.10 B.9 r.o A4
Av X — % =4, x>0, 10tTETOX + % gival ioo pe:
A2 B.2v2 r.3v2 A. 42

A>KHXEIX KAI TIPOBAHMATA T1A AYZH

Av 0 gival évag BeTIKOC Kal a évag apvnTIKOC aplBuog, va Bpeite to mpdonuo
TWV aApIBuwWV:

a) 36 B) -46 y) 2a 6) -10a

ab a-2 B B a-6-2
8)6+3 OT)6+3 Qal@-1a-2 Ir])6—01+1
0) a—; 1) ?:__01(2 1a) 62 + a?

Na vurroAoyioeTe TNV TIUA TWV TAPACTACEWV:

Q) A = 2006 [(-179% + (<12 - [(-2) 2 + 2



OI TPATMATIKOI APIOMOI KAI OI TIPAZEIX TOYZ

1 S' Na umohoyioeTe TNV TIPA TNG TapdoTaonc:
0

B _I -1 B 2007 3
A=Q3—(1+Q)_2+4 a+§ + 6_2006) YIQGZ—EKGIB=3.
-1)2 2 72 -1
1 6 Na amhomoujoste TNV napacmor] (GB ) I [53 gz ) ‘1} Kal va uTro-

N\oyioeTe TNV 0PIOUNTIKA TS TIUA yia a = V3 Kat B =

1 % Na Bpeite Tnv i TN mapdotaong A = DAYy -1(x*y3)?1%/x3y~4)2x3y?, av oL ap1-
poi x,u gival avtiotpogoL.

. Jap 0,5 1
13 Av 1o0)VEL X ot b = 0,0025" va UTTOAOYICETE TNV TIYN TOU X yia a = 50 Kat
5
-1
B= 5

1 7 Av v gival évag BeTIKOG aKEPALOG, VO UTTONOYIOETE TNV TIKH TNG TTAPACTACNG.
A= (312 + 218) . [(_’I)ZV + (_1)2v+1]

70 Na amosei€ste ot (\/7+r \/7) 16V15 _

21 . Na umoAoyiceTe TNV TIUN TNS MapdoTaonc:

10 2_5\/5 \ﬁ 50 _
A 380" 5+5 5+\/2o 10/0,2 I

Zx/ﬁ - P + 2F + 6\/2 140002 '

‘ZZ Na peTatpéPete TO KAAOUO ————
M peY 3! \F—

VOMO HE PNTO TTOPAVOUAOTH.

TTOU €XEl APPNTO TTAPAVOUAOTH O€ 1600U-

73. Ava=2 - /3, va amodeiete c'm(l]: 2 +4/3.

74. Aivovtai ol apiBpoi A =% Kkai B = ¥ (6mou x,y = 0).

y
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OI TIPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TIPA=EIZ TOYZ

a) Na amodeifete 0TI ol aplBpoi A kal B eival avtiotpo@ol
B) Na e€etaoete av gival Suvatov ol A kal B va gival avtiBetol.

{ZS‘ ‘Eva 1000KeENEG TPiywvo €xel Bdon 6 m kat TEPipeTPo 16 m. Na urtohoyiceTe 1o
euPadov tou.

26 Na Bpeite TIC TIMEC TwV A Kal U yia TIC omfoiec n aAyeRpik mapdotaon -
S5x#+1y + 7xy* * 3 gival povwvupo.

2% Na Bpeite Ta ywopeva:
a) (a - B)a+ B)a? + BH)(a* + %)
B) (@®—af + BH)(a + B)(a® - B)(a’ + B°)

{Zg Av a = 2x -y Kal 3 = x - 2y, va anmodeifeTe OTL
a®-3aB +3aB? - B3 =x3+3x%y + 3xy? + y?

27 Ava+ B +y=0,vaamodeifete 6T a? + B2+ y? = 2(y* - ap)

30 AvA=|6- \/7)\/2 +1/3, va Bpsite Tov apiBud A% Kat 0T CUVEXELD VA OTTO-

Oci€ete STIA=2
31 Av loxVel a + B +y =0, va anodeifete 6TL o + 3 + v = 3afy.

37.av a=3x-2X+2z, B=2x-y+2z y=2x-2y+z Kat (x+Yy)x-y)=2% va
anodeiete 611 (a + B)(a - B) = Y2

2

2

X(x+ NP [x(x=1) Y

33 a) Na amodeiete oT1 = 5
B) Na ypdayete Tov aptBud 1000 w¢ Stapopd TeTpaywvwy U0 akepaiwy.

3 4 Na mapayovTonolRoETE TIG TAPAOTACELG:
a) XS _ X2y3 + X4y _ Xy4 B) X2y2 _ XZwZ _ y2w2 + w4
y) 1 -4a+4a’+ 2a(1 - 2a) - 9a% + 18a® O) x*+ 1



Ol MPATMATIKOI APIOMOI KAI Ol TTPAZEIS. TOYS
3 S‘ Na TapayovTOToIOETE TI TAPACTACEIG:

a) 402 -4af + B*-902B*PB) 1 + x> + 2yw — 2x - y* - w?

3 6 Na TapayovTomoINoETE TIG TTAPACTACELS:

a) (x=3y)(x+y) —(x—-3y)> - (x2-9y?) B) a? - 4ap + 4% - 25y?
y) a2 - B2+ 4B -406) o’ - 270% - a3 + 27

3?’ Na kdvete yIvOUEVO TIC TTOPACTACEIC: a) (X2 + 3X — 18)? — (x2 — 3x)?
B) 9a% - 81a%B% + 4% - 12ap

. . 9a*-6a*+a
3? Na amAomolroete To KAAoua —6a° + 180"

3 7 Na arm\oToINOETE TIC TAPAOTACEIC:

) KON = 260N + KN p @t Bx-ay-By+x-y
K2\ = K*A\2 (a+B)x*-y?) - y? + x?
X=1__2 4, 2
0 r ; X X —_ 1 X2 _ X
40. Na OMMAOTIOIOETE TNV TTAPAOCTAON 1
3x-3 424 X X
X =1y +%
_a+p . . a B
44. Avx= 5 va amAOTIOINOETE TNV TAPACTAoN g+, B
42 Na kdvete Tic mpagelc:
a 3a 20 2x__ 3x 4
)a+B+a—B+az—BZ B)x—2 x—3+x2—5x+6

ol a? 1 1

2 _
+ + - 0) 4 + 4P a-p _a+p
a+1 a-1 a+1 a-1

V) a2-p* a+B a-B

43 Na kdvete Ti¢ mpagelc:

a_ B 1_1 1_ 1 1 1

pra"? a’g A By pa+y
a) : B) :

a.B 1,1 T, 1 1__1

B+a+2 a’p a" By B Oty
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